Einbauanleitung fir Sonderausstattung

Klappsitzbank mit Sicherheitsgurten Meitedes-Benz

service

Typ 123 T-Limousine

91.27

Der Einbau der Klappsitzbank mit Sicherheitsgurten ist nur in Verbindung mit drei Kopfstiitzen fiir die
Fondsitze gestattet. Einbau von Kopfstiitzen siehe Einbauanleitung 91.26.

Arbeitsumiang

1 Fondsitz vorklappen.
2 Fondlehne vorklappen.
3 Ersatzrad herausnehmen.

4 Ladeboden herausnehmen {Bild 1).

191-16678

Bild 2

6 Hecksdulenverkleidungen ausbauen, dazu die
beiden Schrauben losen (Bild 3).

132-14931

Bild 1

5§ Halter und Belag ausbauen (Bild 2).

191-16355

Bild 3

iin  Sonderausstattung - Naghtrag 22 - Erwsiterung - Juli 1979 1



91.27 Klappsitzbank mit Sicherheitsgurten

7 Abdeckung am linken und rechten Radeinbau
ausbauen.

8 Rechte Abdeckung ausbauen und neue Abdek-
kung einbauen (Bild 4).

Bild 4
1 Abdeckung rechts

9 Abdeckung des Quertrdgers ausbauen, dazu die
Schrauben l6sen (Bild 5).

132 -14830

Bild 5

10 Neue Abdeckung mit Teppich einbauen und
nach Bild 6 befestigen.

1914-8710

Bild 6

a vorhandene Schrauben

11 Teppich der neuen Abdeckung zuriickschla-
gen. AnschlieBend Holzleiste nach Bild 7 mon-
tieren.

Bild 7

2 Abdeckung
3 Holzleiste
4 Schraube B4,2x32

12 Den an der Riickseite der Hecksiulenverklei-
dung perforierten Durchbruch ausarbeiten, z. B. mit
einer Laubséage (Bild 8).




Klappsitzbank mit Sicherheitsgurten 91.27

Anderung: Ziffer 21 und 35 sowie Bild 15 und 24,

191-16430

Bild 8

13 Links und rechts nach Bild 9 ein Loch mit 4 mm
Durchmesser in das Seitenteil bohren.

191-16679

Bild @

191-16682

Bild 10

5 Aufrollautomatik des Sicherheitsgurtes
6 Federring
7 Schraube

14 Aufrollautomatik der Sicherheitsgurte einbau-
en (Bild 10).

15 Gurtbandende, GurtschloBzunge und Umlenk-
beschlag durch den ausgearbeiteten Durchbruch
der Heckséulenverkleidung und die Abdeckung zie-
hen (Bild 11).

181-16680

Bild 11
8 Abdeckung

16 Befestigungspunkt nach Bild 12 abtasten und
Loch durch den Himmel stoBen. AnschlieBend Um-
lenkbeschlag anschrauben und Kappe aufdriicken.

191-16686

Bild 12

5 Umlenkbeschlag des Sicherheitsgurtes
9 Kappe

a ca 95mm

b ca.45mm

misldm  Sonderausstattung - Band 1 - Nachtrag 24 - Anderung - September 1980 3



91.27 Klappsitzbank mit Sicherheitsgurten

17 Gurtbandende anschrauben (Bild 13).

181-16683/1

191-16670 Bild 15
Bild 13 11 Steckclipsmutter 13 Schraube M6 x 30
12 Lager 29 Abdeckung

5 Gurtbandende des Sicherheitsgurtes

18 Abdeckungen fiir Radeinbau einbauen.
19 Hecksaulenverkleidungen wieder einbauen.

20 Abdeckungen montieren und festschrauben
(Bild 14).

181 -16684

Bild 16

11 Steckclipsmutter 14 Halter
13 Schraube MBx 30

" 491-16681

Bild 14

8 Abdeckung
10 Schraube B4,8:<19

21 Steckclipsmuttern am linken und rechten
Langstrager einsetzen. AnschlieBend nur linkes La-
ger mit der Abdeckung lose anschrauben (Bild 15).

22 Steckclipsmuttern am linken und rechten
Langstrager einsetzen. AnschlieBend die Halter lose
anschrauben (Bild 16).

191-16677
Bild 17

11 Steckclipsmutter 16 Halter

15 Drehstab 17 Niet




Klappsitzbank mit Sicherheitsgurten 91.27

23 Steckclipsmuttern nach Bild 17 links und
rechts am Quertrager einsetzen.

24 Drehstab mit Hatter nach Bild 17 am Quertrager
befestigen.

25 Dichtschrauben aus Gurtschlofverankerung
entfernen (Bild 18).

Bild 18

26 Belag nach Bild 19 einlegen.

191-16673

Bild 20

18 Belag
a vorhandene Schraube B4,2 13 vom alten Belag

191-16672

Biid 21
20 Gurtschiof

29 Gurtschldsser nach Bild 21 anschrauben.

30 Halter nach Bild 22 am Drehstab links und

191-16671 rechts einhangen.

Bild 19 a 21 15
15 Drehstab a Hecktir
18 Belag

a -
27 Belag an linken und rechten Langstrager nach 15
Bild 20 befestigen, dazu jeweils ein Loch mit 3,5 mm 21
Durchmesser bohren.
28 Verankerung fiir die Gurtschldsser auf dem
Belag abtasten und Belag ausschneiden (Bild 18 i
und 21).

Bild 22

15 Drehstab a Sitzscharnier

21 Halter
il Sonderausstattung - Band 1 - Nachtrag 24 - Anderung - September 1980 [



91.27 Klappsitzbank mit Sicherheitsgurten

31 Sitz nach Bild 23 einlegen, dabei Drehstab ein-
hangen.

191-16669

Bild 23

14 Halter 23 Schraube M6 x 14
15 Drehstab a Hecktire

22 Sitz

32 Scharniere des Sitzes am Quertrdger an-
schrauben, dabei darauf achten, daB die Halter (21)
richtig montiert sind (Bild 22 und 23).

33 Haiter (14) festziehen (Bild 23).

34 Lager auf die rechte Achse der Lehne auf-
schieben.

191-16712/1

Bild 24

12 Lager

13 Schraube MBx 30
24 Lehne

29 Abdeckung

35 Linke Achse der Lehne in das vormontierte
Lager auf dem linken Quertrdger einfiihren. An-
schlieBend rechtes Lager mit der Abdeckung lose
anschrauben (Bild 24).

36 Teppich ausrollen und stramm ziehen. An-
schlieBend Druckkndpfe entsprechend des Tep-
pichs am Sitz anschrauben, dazu Lécher mit 2 mm
Durchmesser bohren (Bild 25).

191-16674
Bild 25
2 Teppich 25 Druckknopf
22 Sitz 26 Schraube 3x14

37 Fondlehne wieder hochklappen.

191-16687

Bild 26

Anordnung bei 1teiliger Fondiehne

27 Halteplatte

28 Schraube M 6x16
a ca. 597 mm
b ca 20mm




Klappsitzbank mit Sicherheitsgurten 91.27

Anderung: Ziffer 44 und 45 sowie Bild 29 bis 31 hinzugefiigt und Teile-Bestell-Hinweis geandert.

38 Halteplatte nach Bild 26 und 27 anschrauben, 41 Gurtschlosser mit den Gummib&andern an der Leh-
dazu Bezug der Fondlehne durchstoBen. ne befestigen (Bild 28).

42 Sitz autklappen und am Lager (12) einrasten,

43 Schrauben der Lager (12) festziehen (Bild 28).

44 Lehne des Klappsitzes wieder entriegeln und Ein-
stellung der Fllhrungsnase priifen, gegebenenfalls so
verstellen, daB die Fihrungsnase am Ausschnitt der
Halteplatte oben unter leichter Vorspannung anliegt
(Bild 29 und 30).

191-16685

Bild 27

Anordnung bei geteilter Fondlehne

27 Halteplatte a ca.597 mm
28 Schraube M 6x 16 b ca 20 mm

39 Teppich zuriickrollen.

40 Lehne vom Klappsitz hochklappen (Bild 28) und in

Halteplatte einrasten. - A91=29046: ¢

Bild 29

a  Fihrungsnase
24 Lehne der Klappsitzbank

Bild 28

12 Halter 22 Sitz & : :

20 GurischioB 24 Lehne : A ; . < 1523048
Bild 30
27 Halteplatte

mim  Sonderausstattung - Band 1 - Nachtrag 28 - Anderung - Juni 1983 7



91.27 Klappsitzbank mit Sicherheitsgurten

45 Halteschlaufe an der Heckilire montieren, dazu
‘ zwei Lécher mit 3,5 mm @ bohren.

191=-23047

Bild 31

30 Halteschlaufe
32 Halter
33 Schraube B 4, 2x22

Telle-Bestell-Hinweis

Die zum Einbau benétigten Teile sind folgenden Ersatzteil-Unterlagen zu entnehmen:

Lieferumfang SA 56.302

Bei der Bestellung ist unbedingt die Ausstattungsbenennung, z. B. Stoff 5046 cder MB-Tex 5045 blau anzugeben.

Lieferzustéandig: Werk 50 (PEW Sindelfingen)




